

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования
«Нижневартовский государственный университет»



Межкультурная коммуникация: вопросы речевой толерантности в сети Интернет

Л.В. Коростелева
Канд. филол. наук, доцент кафедры
филологии и массовых коммуникаций

ЭКСТРЕМИЗМ

Бытовой/ мировоззренческий

- выражение радикальных убеждений, мнений, взглядов, сформированных личным опытом
- не попадает под правовое регулирование

Юридический/ политико-организационный

- публичные действия, в том числе и речевые, вызванные радикальным мышлением

Публичность – один из важных признаков политико-организационного экстремизма, т.к. согласно статье 1 Федерального закона РФ «О противодействии экстремистской деятельности» экстремистские действия и материалы - это «предназначенные для обнародования документы либо информация»



ЭКСТРЕМИЗМ В СРЕДЕ КОММУНИКАЦИИ

- Плакаты
- Листовки
- Брошюры
- Посты в соцсетях
- Видеоролики

Цель – распространение информации, формирующей радикальное (интолерантное) мышление и провоцирующей на экстремистскую и террористическую деятельность.



Речевое произведение можно считать экстремистским, если оно удовлетворяет двум критериям:

- 1. Функциональный** критерий – информационные материалы предназначены для обнародования, т.е. для публичного распространения.
- 2. Содержательный** критерий – содержание речевого произведения направлено на формирование одобрительного отношения к экстремистской деятельности.

Закон различает три способа выражения положительного отношения: *«призывы к экстремистской деятельности»*, *«обоснование необходимости экстремистской деятельности»*, *«оправдание необходимости экстремистской деятельности»*.



Кибержружина

Межрегиональное молодежное общественное движение, созданное Лигой безопасного интернета в 2011 году. Оно объединяет более 20 тысяч добровольцев со всей России и стран СНГ, борющихся с преступлениями в виртуальной среде.

«Кибердружина» имеет представительства в 32 регионах России.

Отсутствует концептуальный подход к организации и подготовке волонтерской деятельности кибердружины в области противодействия распространения идеологии экстремизма и терроризма в сети Интернет.

Необходимо разработать образовательную программу и методологическую основу для формирования базовых компетенций в реализации деятельности кибердружины.



ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ПРОГРАММА

**Технологии противодействия
распространению идеологии экстремизма и
терроризма в обществе**



Область применения программы

Программа является общеобразовательной и реализуется для руководителей кибердружин, а также для широкого круга слушателей, интересующихся технологиями противодействия распространению идеологии экстремизма и терроризма в обществе, вопросами воспитания современной молодежи, формированием антитеррористической идеологии в образовательной среде.



Необходимость реализации ДПП «Технологии противодействия распространению идеологии экстремизма и терроризма в обществе» обосновывается рядом важных причин.

Во-первых, в условиях роста радикализации сознания молодежи, экстремизма, усиления распространения идеологии терроризма, а также возрастания террористических угроз именно молодежь становится основной «группой риска», которая наиболее подвержена негативному влиянию. Следовательно, задача по профилактике и противодействию идеологии экстремизма и терроризма в молодежной среде становится чрезвычайно важной.

Во-вторых, уровень знаний учащихся в области экстремизма и терроризма, а также тех проблем социально-политического характера, которые они влекут за собой, в настоящее время однозначно недостаточен.

В-третьих, существует необходимость выработки наиболее действенных форм и методов работы молодежью, которые позволят заинтересовать и вовлечь их в совместную деятельность, направленную на противодействие распространению идеологии экстремизма и терроризма в обществе.



СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!

